

欧盟希望调动8000亿欧元“重新武装欧洲”

新华社布鲁塞尔3月4日电(记者 陈斌杰)欧盟委员会主席冯德莱恩4日提出“重新武装欧洲”计划,拟调动8000亿欧元打造“一个安全而有韧性的欧洲”。

冯德莱恩在当天欧委会发布的公报中说:“我们正处于重新武装的时代,欧洲已准备好大幅增加国防支出。”她说,这既是支持乌克兰的短期迫切需求,也是为欧洲安全承担更多责任的长期需要。

在6日欧盟特别峰会召开之前,冯德莱恩给欧盟成员国领导人写了一封信。她在信中概述了“重新武装欧洲”计划。计划主要有5个措施,侧

重使用欧盟目前掌握的财政杠杆来帮助成员国快速、大幅增加国防支出。

第一个措施是在国家层面释放公共资金用于国防。欧盟尽快启动欧盟《稳定与增长公约》有关豁免程序,从而“允许成员国在不触发过度赤字程序的情况下大幅增加国防开支”。

第二个措施是向成员国提供1500亿欧元的贷款用于国防投资,帮助成员国汇集需求并共同购买用于加强欧洲安全的军事装备。

第三个措施是利用现有欧盟预算“将更多资金用于国防相关投资”。欧盟将提出更多激励措施,鼓励成员国增加国防开支。

第四和第五个措施旨在通过加速建立储蓄和投资联盟,以及通过欧洲投资银行来调动私人资本。

英国副首相安杰拉·雷纳4日接受英国广播公司采访时说,美国暂停对乌克兰军事援助“是美国的事情”,英国“专注于支持乌克兰”,并将美国、欧洲伙伴和乌克兰拉回到谈判桌前。

十余个欧洲国家以及乌克兰和加拿大的领导人2日在英国伦敦举行峰会,就乌克兰危机和欧洲防务问题进行讨论。斯塔默在峰会结束后宣布了支持乌克兰的四个步骤。据美国媒体3日报道,特朗普下令暂停对乌克兰所有军事援助。

美方暂停对乌军援 特朗普称无法“容忍”泽连斯基

新华社华盛顿3月3日电(记者 邓仙来)针对乌克兰总统泽连斯基称结束俄乌冲突的协议“非常非常遥远”,美国总统特朗普3日在社交媒体上发文称,这是泽连斯基发表的“最糟糕声明”,“美国对此不会容忍太久!”美国媒体当天报道,美方已暂停对乌军事援助。

据美国媒体报道,特朗普下令暂停对乌克兰所有军事援助,直到他确定乌克兰领导人表现出对“达成俄乌和平协议的诚意”。

美国彭博社援引美国国防部一名匿名高级官员的消息报道说,根据这项由特朗普发出、由美国国防部长赫格塞思执行的命令,所

有尚未运抵乌克兰的美国军事设备都将暂停交付,包括正由空中和海上运往乌克兰的武器,以及已抵达波兰境内并准备运往乌克兰的武器。

特朗普当天早些时候在社交媒体上写道,只要能获得美国支持,泽连斯基就不想要和平。他说,欧洲国家领导人在同泽连斯基的会晤中直截了当地表示,没有美国支持,他们无法完成这项工作,“从向俄罗斯展示力量的角度看,这可能不是一份好声明”。

特朗普当天在白宫对在场记者谈及俄乌冲突时表示,“可能有些人不想达成协议,如果有人不

想达成协议,我认为那个人不会在这里待太久。用不了多久,人们将不再听他(说的话),因为我相信俄罗斯想达成协议,我相信乌克兰人民一定想达成协议。”

泽连斯基3日在社交媒体上表示,乌方正与美国和欧洲伙伴合作,“非常希望在通往和平的道路上获得美国的支持。需要尽快实现和平”。此前一日,泽连斯基称结束俄乌冲突的协议“非常非常遥远”。

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。

以防长:以色列将在东部边境建设隔离墙

新华社耶路撒冷3月3日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列国防部长卡茨3日说,以色列将在未来数月内在东部边境地区开启安全隔离墙的建设工程,以强化以色列边境安全、打击恐怖主义活动、防范武器走私及东部边境地区可能发生的袭击等。

卡茨当天在约旦河谷地区考察时说,该项目与以军在约旦河西岸地区的行动密切相关,旨在从根本上消除伊朗或其支持势力“在以色列东部开辟战线”的可能性。为进一步巩固以方在该地带的战略存在,以国防部还将在东部边境地区成

立新的军事部队。

据以色列媒体报道,该段隔离墙全长约425公里,预计从戈兰高地南部延伸至以色列南部港口城市埃拉特北部,建设费用约为52亿新谢克尔(约合14亿美元),预计在3年内竣工。

阿根廷希望与美国签署自贸协定

新华社布宜诺斯艾利斯3月3日电(记者 张铎 王钟毅)阿根廷总统米莱近日多次表示希望与美国签署自贸协定。

米莱1日在阿根廷国会发表演讲时表示,阿根廷面临着“与美国签署贸易协定”的历史性机遇,如果南方共同市场阻止阿根廷与美国就自由贸易协定展开谈判,阿根廷将退出该市场。

据阿根廷媒体《号角报》报道,美国总统特朗普2日表示愿意与阿根廷进行自由贸易协定谈判。

2月22日,米莱在美国华盛顿出席一个政治活动时表示,阿根廷希望成为美国新贸易政策下与美国达成一致的“第一个国家”,并称南方共同市场的相关法规“限制”了阿根廷与美国达成贸易互惠协议的可能性。

1991年3月26日,阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭4国总统在巴拉圭首都签署《亚松森条约》,宣布建立南方共同市场。1995年1月,南共市正式运行。南共市章程规定,只有所有成员国达成共识后,才能与组织外国家签署自由贸易协定。

沙特与黎巴嫩发表联合声明 强调阿拉伯共同行动

新华社利雅得3月4日电(记者 罗晨 王海洲)沙特阿拉伯与黎巴嫩4日发表联合声明,强调加强阿拉伯共同行动。

据沙特通讯社4日报道,双方在联合声明中还强调全面落实《塔伊夫协议》及相关国际决议,确保黎巴嫩国家主权覆盖黎全境,将武器限于黎政府掌控之中。双方强调,以色列军队必须撤出黎巴嫩所有领土。

黎巴嫩总统约瑟夫·奥恩3日至4日访问沙特,其间与沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈,讨论黎巴嫩和地区局势以及两国关系。



世界移动通信大会 聚焦5G与人工智能融合创新

3月3日,在西班牙巴塞罗那举行的2025年世界移动通信大会上,人们体验头显设备。

为期4天的2025年世界移动通信大会3日在巴塞罗那会展中心拉开帷幕。今年大会主题是“汇聚·连接·创造”,重点关注5G演进和人工智能,探讨二者相互赋能、深度融合等议题,同时关注移动通信领域的最新技术和趋势。

新华社记者 赵丁喆 摄